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Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

「まちだ健康づくり推進プラン（町田市保健医療計画）」の改定にあたり、町田市民の保健医療

に関する意識や現状を把握することで、市民の皆さまのニーズに沿った保健・医療の提供を検討

することを目的とし、調査を実施するものです。 

 

２ 調査対象 

町田市在住の成年・青少年・未就学児無作為抽出 

 

３ 調査期間 

2016 年 12 月 6 日から 2016 年 12 月 27 日 

 

４ 調査方法 

郵送による配布・回収 

 

５ 回収状況 

 配 布 数 有効回答数 有効回答率 

成人 1,500 通 735 通 49.0％ 

青少年 1,000 通 579 通 57.9％ 

未就学児 1,000 通 611 通 61.1％ 

 

６ 調査結果の表示方法 

・回答は各質問の回答者数（Ｎ）を基数とした百分率（％）で示してあります。また、小数点

以下第２位を四捨五入しているため、内訳の合計が 100.0％にならない場合があります。 

・複数回答が可能な設問の場合、回答者が全体に対してどのくらいの比率であるかという見方

になるため、回答比率の合計が 100.0％を超える場合があります。 

・クロス集計の場合、無回答を排除しているため、クロス集計の有効回答数の合計と単純集計

（全体）の有効回答数が合致しないことがあります。なお、クロス集計とは、複数項目の組

み合わせで分類した集計のことで、複数の質問項目を交差して並べ、表やグラフを作成する

ことにより、その相互の関係を明らかにするための集計方法です。 

・調査結果を図表にて表示していますが、グラフ以外の表は、最も高い割合のものを  で網

かけをしています。（無回答を除く） 
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週に１回 週に２回 週に３回以上 その他 無回答

Ⅱ 調査結果 

（１）身体活動・運動について 

問 あなたの普段の身体活動についておたずねします。（１つに○印） 

成人では、「座った仕事が中心だが、職場内の移動や立った状態での作業、あるいは通勤・買い

物・家事、軽いスポーツのいずれか行っている」の割合が 49.1％と最も高く、次いで「移動や立

ち仕事が多い、あるいは、余暇における活発な運動習慣を持っている」の割合が 26.9％、「生活

の大部分が座った状態で通勤は自家用車、階段等もあまり使わない静的な活動が中心」の割合が

13.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【成人】 

 

 

 

問 あなたは、普段の活動に加え健康のため意識的に身体活動・運動を行っています

か。（１つに○印） 

成人では、「はい」の割合が 47.2％、「いいえ」の割合が 50.3％となっています。 

 

 

【成人】 

 

 

 

 

問 あなたは、身体活動・運動を週にどのくらい行っていますか。（１つに○印） 

成人では、「週に３回以上」の割合が 39.5％と最も高く、次いで「週に１回」の割合が 23.9％、

「週に２回」の割合が 19.3％となっています。 

 

 

【成人】 

 

  

生活の大部分が座った状態で通勤は自家用車、階段等もあまり使わない静的な活

動が中心

座った仕事が中心だが、職場内の移動や立った状態での作業、あるいは通勤・買い

物・家事、軽いスポーツのいずれか行っている

移動や立ち仕事が多い、あるいは、余暇における活発な運動習慣を持っている

無回答

N =

735 13.5 49.1 26.9 10.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

N =

735 47.2 50.3 2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

347 23.9 19.3 39.5 13.8 3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（２）健康情報について 

問 あなたは、健康情報について主にどこから入手していますか。（あてはまるもの全て

に○印） 

成人では、「テレビ・ラジオ」の割合が 71.0％と最も高く、次いで「新聞・雑誌・書物」の割

合が 47.5％、「インターネット」の割合が 42.0％となっています。 

 

【成人】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 735 ％

テレビ・ラジオ

新聞・雑誌・書物

インターネット

携帯電話

医療機関

保健所・市役所（広報など）

友人・知人

その他

無回答

71.0

47.5

42.0

8.4

21.5

9.0

21.8

1.9

1.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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（３）食生活について 

問 食生活で、普段、あなたが気をつけていることはどんなことですか。（ア～オのそれ

ぞれについて、１から３までの当てはまるもの１つに○印） 

ア 食事時間はほぼ決まっている 

成人では、「いつも」の割合が 68.3％と最も高く、次いで「ときどき」の割合が 23.7％となっ

ています。 

青少年では、「いつも」の割合が 70.1％と最も高く、次いで「ときどき」の割合が 26.9％とな

っています。 

未就学児では、「いつも」の割合が 76.9％と最も高く、次いで「ときどき」の割合が 17.2％と

なっています。 

 

 

【成人】 

 

 

 

 

 

 

【青少年】 

 

 

 

 

 

 

【未就学児】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

いつも ときどき ほとんどない 無回答

N =

735 68.3 23.7 7.1 1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

579 70.1 26.9
2.8

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

611 76.9 17.2 2.6 3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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イ 朝食（起きて活動する前の食事）をきちんと食べる 

成人では、「いつも」の割合が 77.0％と最も高く、次いで「ときどき」の割合が 11.7％、「ほと

んどない」の割合が 10.1％となっています。 

青少年では、「いつも」の割合が 88.4％と最も高くなっています。 

未就学児では、「いつも」の割合が 86.1％と最も高くなっています。 

 

 

【成人】 

 

 

 

 

 

【青少年】 

 

 

 

 

 

【未就学児】 

 

 

 

 

 

 

ウ 栄養バランスやエネルギーを考えて食事をする 

成人では、「いつも」の割合が 45.4％と最も高く、次いで「ときどき」の割合が 39.7％、「ほと

んどない」の割合が 13.5％となっています。 

 

 

 

【成人】 

 

 

 

 

 

  

いつも ときどき ほとんどない 無回答

N =

735 77.0 11.7 10.1 1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いつも ときどき ほとんどない 無回答

N =

735 45.4 39.7 13.5 1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

579 88.4 8.8 2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

611 86.1 8.5 1.5 3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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エ 体重コントロールを心がけている 

成人では、「ときどき」の割合が 39.7％と最も高く、次いで「いつも」の割合が 37.7％、「ほと

んどない」の割合が 21.2％となっています。 

 

 

 

 

【成人】 

 

 

 

 

オ 栄養成分表示を参考にする 

成人では、「ほとんどない」の割合が 46.0％と最も高く、次いで「ときどき」の割合が 38.4％、

「いつも」の割合が 14.4％となっています。 

 

 

【成人】 

 

 

 

 

カ よくかんで食べる 

青少年では、「いつも」の割合が 59.1％と最も高く、次いで「ときどき」の割合が 34.9％とな

っています。 

未就学児では、「いつも」の割合が 53.7％と最も高く、次いで「ときどき」の割合が 34.7％と

なっています。 

 

 

【青少年】 

 

 

 

 

【未就学児】 

 

 

 

  

いつも ときどき ほとんどない 無回答

N =

735 37.7 39.7 21.2 1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

735 14.4 38.4 46.0 1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

579 59.1 34.9 5.7 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いつも ときどき ほとんどない 無回答

いつも ときどき ほとんどない 無回答

N =

611 53.7 34.7 5.9 5.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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キ 外食を利用する頻度 

未就学児では、「週１回以下」の割合が 75.5％と最も高く、次いで「週２～５回」の割合が 19.1％

となっています。 

 

 

【未就学児】 

 

 

 

ク 揚げ物を食べる頻度 

未就学児では、「週１回以下」の割合が 59.7％と最も高く、次いで「週２～５回」の割合が 34.4％

となっています。 

 

 

【未就学児】 

 

 

 

 

ケ 麺類（ラーメン, そば）や丼、カレー等を食べる頻度 

未就学児で、「週２～５回」の割合が 47.6％と最も高く、次いで「週１回以下」の割合が 45.7％

となっています。 

 

 

 【未就学児】 

 

 

 

 

コ １日にとる汁物（麺類の汁物含む）の量 

未就学児で、「１～２品」の割合が 76.8％と最も高く、次いで「ほとんどない」の割合が 10.6％

となっています。 

 

【未就学児】 

 

 

 

 

  

N =

611 6.1 76.8 10.6 6.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

611 0.8 47.6 45.7 5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

611 34.4 59.7 5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

週６回以上 週２～５回 週１回以下 無回答

週６回以上 週２～５回 週１回以下 無回答

週６回以上 週２～５回 週１回以下 無回答

週６回以上 週２～５回 週１回以下 無回答

N =

611 0.2 19.1 75.5 5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 あなたは、ふだんの食事で野菜料理をどれくらい食べていますか。（○は１つずつ） 

①   朝 食（○は一つ） 

成人では、「つけ合わせ程度」の割合が 31.6％と最も高く、次いで「まったく食べない」の割

合が 29.1％、「小鉢一つ程度」の割合が 22.4％となっています。 

青少年では、「つけ合わせ程度」の割合が 40.6％と最も高く、次いで「まったく食べない」の

割合が 38.7％、「小鉢一つ程度」の割合が 15.2％となっています。 

未就学児では、「つけ合わせ程度」の割合が 39.0％と最も高く、次いで「まったく食べない」

の割合が 35.5％、「小鉢一つ程度」の割合が 14.4％となっています。 

 

 

 

 

【成人】 

 

 

 

 

 

 

 

【青少年】 

 

 

 

 

 

 

 

【未就学児】 

 

 

 

 

 

 

  

N =

611 39.0 14.4

3.8

0.3 35.5 7.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

735 31.6 22.4 8.7 2.6 29.1 5.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

つけ合わせ程度 小鉢一つ程度 小鉢二つ程度 小鉢三つ程度

まったく食べない 無回答

N =

579 40.6 15.2

3.8

0.3 38.7 1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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②   昼 食（○は一つ） 

成人では、「小鉢一つ程度」の割合が 30.9％と最も高く、次いで「つけ合わせ程度」の割合が

27.8％、「小鉢二つ程度」の割合が 20.3％となっています。 

青少年では、「小鉢一つ程度」の割合が 35.4％と最も高く、次いで「小鉢二つ程度」の割合が

28.5％、「つけ合わせ程度」の割合が 26.3％となっています。 

未就学児では、「小鉢一つ程度」の割合が 31.1％と最も高く、次いで「小鉢二つ程度」の割合

が 29.3％、「つけ合わせ程度」の割合が 18.2％となっています。 

 

 

 

 

【成人】 

 

 

 

 

 

 

【青少年】 

 

 

 

 

 

 

 

【未就学児】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N =

611 18.2 31.1 29.3 8.3 3.8 9.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

つけ合わせ程度 小鉢一つ程度 小鉢二つ程度 小鉢三つ程度

まったく食べない 無回答

N =

735 27.8 30.9 20.3 3.3 11.2 6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

579 26.3 35.4 28.5

3.6

3.6 2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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③   夕 食（○は一つ） 

成人では、「小鉢二つ程度」の割合が45.7％と最も高く、次いで「小鉢一つ程度」の割合が21.1％、

「小鉢三つ程度」の割合が 17.7％となっています。 

青少年では、「小鉢二つ程度」の割合が 51.5％と最も高く、次いで「小鉢三つ程度」の割合が

21.4％、「小鉢一つ程度」の割合が 19.0％となっています。 

未就学児では、「小鉢二つ程度」の割合が 42.1％と最も高く、次いで「小鉢一つ程度」の割合

が 28.2％、「つけ合わせ程度」の割合が 11.3％となっています。 

 

 

 

 

【成人】 

 

 

 

 

 

 

【青少年】 

 

 

 

 

 

 

【未就学児】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N =

611 11.3 28.2 42.1 9.3 2.3 6.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

つけ合わせ程度 小鉢一つ程度 小鉢二つ程度 小鉢三つ程度

まったく食べない 無回答

N =

735 8.0 21.1 45.7 17.7

0.7

6.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

579 6.4 19.0 51.5 21.4

1.2

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（４）こころの健康・休養について 

問 あなたは現在、日常生活で悩みやストレスがありますか。（１つに○印） 

成人では、「ある」の割合が 66.4％、「ない」の割合が 33.1％となっています。 

 

 

 

【成人】 

 

 

 

 

問 あなたは、ストレスを上手に解消していますか。（１つに○印） 

成人では、「どちらとも言えない」の割合が 44.8％と最も高く、次いで「はい」の割合が 40.5％、

「いいえ」の割合が 13.6％となっています。 

 

 

 

【成人】 

 

 

 

 

問 あなたは、普段のご自分の健康状態について、どう思いますか。（１つに○印） 

成人では、「とても健康である」と「まあまあ健康である」をあわせた“健康である”の割合が

77.8％、「あまり健康ではない」と「健康ではない」をあわせた“健康ではない”の割合が 21.8％

となっています。 

 

 

 

【成人】 

 

 

 

 

 

 

  

ある ない 無回答

N =

735 66.4 33.1 0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ どちらとも言えない 無回答

N =

735 40.5 13.6 44.8 1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても健康である まあまあ健康である あまり健康ではない

健康ではない 無回答

N =

735 6.5 71.3 15.9 5.9 0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 あなたは、いつもとっている睡眠で休養が充分とれていると思いますか。（１つに○印） 

成人では、「充分とれている」と「まあとれている」をあわせた“とれている”の割合が 67.3％、

「あまりとれていない」と「全くとれていない」をあわせた“とれていない”の割合が 29.8％と

なっています。 

 

 

 

【成人】 

 

 

 

 

問 あなたは、悩み事がある場合、身近に相談できる相手がいますか。（１つに○印） 

成人では、「はい」の割合が 68.3％と最も高く、次いで「どちらとも言えない」の割合が 20.3％、

「いいえ」の割合が 11.0％となっています。 

 

 

【成人】 

 

 

 

 

（５）子育てについて 

問 あなたは、子育てが楽しいですか。（１つに○印） 

青少年では、「はい」の割合が 75.0％と最も高く、次いで「どちらともいえない」の割合が 22.1％

となっています。 

未就学児では、「はい」の割合が 85.3％と最も高く、次いで「どちらともいえない」の割合が

14.6％となっています。 

 

 

【青少年】 

 

 

 

 

【未就学児】 

 

  

N =

611 85.3 14.6 0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

735 14.1 53.2 25.7

4.1

2.3 0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ どちらとも言えない 無回答

N =

735 68.3 11.0 20.3 0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

充分とれている まあとれている あまりとれていない

全くとれていない わからない 無回答

N =

579 75.0 1.4 22.1 1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ どちらとも言えない 無回答
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問 お子さんと保護者を対象に実施する講座等で、乳幼児期にあったら良いと思うもの

がありましたら○をつけて下さい。（あてはまるもの全てに○印） 

青少年では、「病気や怪我に関する講座」の割合が 48.5％と最も高く、次いで「アレルギーに

関する講座」の割合が 42.5％、「心と体の発達に関する講座」の割合が 41.5％となっています。 

 

【青少年】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 579 ％

病気や怪我に関する講座

乳幼児の事故予防の講座

アレルギーに関する講座

外国人のための子育て講座

赤ちゃんふれあい講座（赤ちゃ

んと妊婦・赤ちゃんと中学生等）

祖父母のための子育て講座・

サークル

親子クッキング

性に関する講座

お酒やタバコの害に関する講座

薬物に関する講座

心と体の発達に関する講座

父のための子育て講座

その他

無回答

48.5

30.4

42.5

5.9

21.4

6.2

23.0

8.5

6.0

7.8

41.5

30.4

3.6

5.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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未就学児では、「親子クッキング」の割合が 46.2％と最も高く、次いで「心と体の発達に関す

る講座」の割合が 39.0％、「病気や怪我に関する講座」の割合が 29.5％となっています。 

 

【未就学児】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 611 ％

病気や怪我に関する講座

乳幼児の事故予防の講座

アレルギーに関する講座

外国人のための子育て講座

赤ちゃんふれあい講座（赤ちゃ

んと妊婦・赤ちゃんと中学生等）

祖父母のための子育て講座・

サークル

親子クッキング

性に関する講座

お酒やタバコの害に関する講座

薬物に関する講座

心と体の発達に関する講座

父のための子育て講座

その他

無回答

29.5

14.2

25.5

5.4

13.3

7.0

46.2

11.1

3.6

5.7

39.0

23.9

5.1

7.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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問 あなたが、子育てのために特に心がけていることはどんなことですか。 

（○は 5 つまで可） 

未就学児では、「お子さんの食生活に気をくばる」の割合が57.8％と最も高く、次いで「お子さん

のしつけに気をくばる」の割合が54.0％、「お子さんの睡眠時間を十分確保する」の割合が 50.7％

となっています。 

 

【未就学児】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 611 ％

お子さんのしつけに気をくばる

お子さんの食生活に気をくばる

お子さんの外遊びなどの運動

面に気をくばる

お子さんの睡眠時間を十分確

保する

お子さんに健診や予防接種を

積極的に受けさせる

家庭内の事故防止に注意する

お子さんの友達を増やすように

する

夕食は家族で囲む、休日には

家族で過ごすなど、親子のふれ

あいを大切にする

あなた（保護者）自身の健康管

理に気をくばる

あなた（保護者）がストレスをた

めないようにする

あなた（保護者）が話し相手をも

つ

子育てについて配偶者の協力

を得る

夫婦の育児観をきちんと話し合

う

父親の参加を心がける

家にこもらず積極的に外に出る

図書や雑誌などから子育てに

関する情報を得る

子育てに関する講演会や勉強

会に参加する

子育てについての情報交換や

相談ができる友達をつくる

特になし

その他

無回答

54.0

57.8

29.8

50.7

31.1

31.1

13.1

46.5

13.9

22.1

5.4

25.7

12.9

14.2

16.4

3.4

1.6

8.8

0.3

1.3

1.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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（６）たばことアルコール飲料について 

問 あなたは、普段たばこを吸いますか。（１つに○印） 

成人では、「吸ったことがない」の割合が 55.2％と最も高く、次いで「吸っていたがやめた」

の割合が 27.5％、「吸っている」の割合が 15.6％となっています。 

 

 

 

【成人】 

 

 

 

 

問 今後、たばこをやめたい・減らしたいと思っていますか。（１つに○印） 

成人では、「いまのままでよい」の割合が 41.7％と最も高く、次いで「減らしたい」の割合が

30.4％、「やめたい」の割合が 27.0％となっています。 

 

 

 

 

【成人】 

 

 

 

 

問 多数の人が利用する施設（飲食店を含む）は、受動喫煙防止対策を講じることとさ

れていますが、あなたは施設を利用する時どう考えますか。（１つに○印） 

成人では、「禁煙施設がよい」の割合が 42.7％と最も高く、次いで「完全分煙された施設なら

ばよい」の割合が 31.7％、「不完全でも分煙されていればよい」の割合が 12.8％となっています。 

 

 

 

 

【成人】 

 

 

 

 

  

N =

735 55.2 27.5 15.6 1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

やめたい 減らしたい いまのままでよい 無回答

N =

115 27.0 30.4 41.7 0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

禁煙施設がよい 完全分煙された施設ならばよい

不完全でも分煙されていればよい 気にしない

その他 無回答

N =

735 42.7 31.7 12.8 6.70.55.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

吸ったことがない 吸っていたがやめた 吸っている 無回答
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問 「あて名のお子さん」の同居家族に、たばこを吸う人はいますか。（１つに○印） 

未就学児では、「いる」の割合が 33.1％、「いない」の割合が 66.6％となっています。 

子どもの年齢別でみると、他に比べ、０歳、２歳で「いる」の割合が約４割と高くなっていま

す。 

 

 

【未就学児】 

 

 

 

 

問 「あて名のお子さん」の母親は妊娠中にたばこを吸っていましたか。 

（１つに○印） 

未就学児では、「もともと吸わない」の割合が 81.8％と最も高く、次いで「やめた」の割合が

16.2％となっています。 

 

 

 

【未就学児】 

 

 

 

 

問 「あて名のお子さん」の母親は授乳期間中にたばこを吸っていましたか。 

（１つに○印） 

未就学児では、「もともと吸わない」の割合が 82.7％と最も高く、次いで「やめた」の割合が

14.4％となっています。 

 

 

 

【未就学児】 

 

 

 

 

 

  

N =

611

0.3

1.5 14.4 82.7 1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

611

0.2

1.1 16.2 81.8 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

611 33.1 66.6 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる いない 無回答

吸っていた 減らした やめた もともと吸わない 無回答

吸っていた 減らした やめた もともと吸わない 無回答
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問 お子さんが、たばこの煙を吸う危険性のある場所はどこですか。 

（あてはまるもの全てに○印） 

青少年では、「飲食店」の割合が 56.0％と最も高く、次いで「道路（歩行中）」の割合が 48.2％、

「駅」の割合が 23.1％となっています。 

 

【青少年】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 579 ％

道路（歩行中）

家

車

飲食店

公園

学校

病院

診療所（クリニック）

バス停留所

駅

遊園地

屋外競技場

屋内競技場

宿泊施設

商店

百貨店

官公庁施設

美術館

集会所

老人ホーム

保育園・幼稚園

遊技場

無回答

48.2

14.0

4.3

56.0

13.3

2.2

0.9

0.2

11.6

23.1

5.5

4.0

2.4

7.9

7.8

2.2

0.7

0.2

1.9

0.2

0.0

8.1

11.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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未就学児では、「道路（歩行中）」の割合が 70.9％と最も高く、次いで「飲食店」の割合が 60.4％、

「駅」の割合が 27.5％となっています。 

 

【未就学児】 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 611 ％

道路（歩行中）

家

車

飲食店

公園

学校

病院

診療所（クリニック）

バス停留所

駅

遊園地

屋外競技場

屋内競技場

宿泊施設

商店

百貨店

官公庁施設

美術館

集会所

老人ホーム

保育園・幼稚園

遊技場

無回答

70.9

8.8

2.8

60.4

18.3

0.3

1.5

0.3

14.7

27.5

9.7

4.1

1.0

9.0

8.8

4.9

0.8

0.3

2.6

0.3

0.7

5.2

6.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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問 あなたは、アルコール飲料を飲みますか。（１つに○印） 

成人では、「飲んでいない」の割合が42.6％と最も高く、次いで「ほぼ毎日飲む」の割合が18.2％、

「月に１～２回飲む」の割合が 15.2％となっています。 

 

 

 

【成人】 

 

 

 

 

 

問 「あて名のお子さん」の母親は、妊娠中に、アルコール飲料を飲んでいましたか。

（１つに○印） 

未就学児では、「やめた」の割合が 57.4％と最も高く、次いで「もともと飲まない」の割合が

37.0％となっています。 

 

 

 【未就学児】 

 

 

 

 

 

問 「あて名のお子さん」の母親は、授乳中は、アルコール飲料を飲んでいましたか。

（１つに○印） 

未就学児では、「やめた」の割合が 55.6％と最も高く、次いで「もともと飲まない」の割合が

37.2％となっています。 

 

 

 

【未就学児】 

 

 

 

 

 

  

N =

611
0.8

5.7
55.6 37.2 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

611

0.7

4.3 57.4 37.0 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日飲む 週に３～５回飲む 週に１～２回飲む 月に１～２回飲む

飲んでいない 無回答

N =

735 18.2 9.9 11.7 15.2 42.6 2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

飲んでいた 減らした やめた もともと飲まない 無回答

飲んでいた 減らした やめた もともと飲まない 無回答
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（７）あなたが住んでいる地域について 

問 あなたのお住まいの地域は、健康づくりの取り組みに積極的だと思いますか。（１つ

に○印） 

成人では、「積極的だと思う」と「まあ積極的だと思う」をあわせた“積極的だと思う”の割合

が 36.0％、「あまり積極的でない」と「積極的でない」をあわせた“積極的でない”の割合が 56.5％

となっています。 

 

 

 

【成人】 

 

 

 

 

問 あなたにとって、ご自分と住んでいる地域の方々とのつながりは強いほうだと思い

ますか。（１つに○印） 

成人では、「強い方だと思う」と「どちらかといえば強い方だと思う」をあわせた“強い方だと

思う”の割合が 21.5％、「どちらかといえば弱い方だと思う」と「弱い方だと思う」をあわせた

“弱い方だと思う”の割合が 57.7％となっています。 

 

 

 

【成人】 

 

 

 

 

（８）健康診断・検診について 

問 あなたはこの１年間に、健康診断・検診を受けたことがありますか。 

成人では、「ある」の割合が 78.1％、「ない」の割合が 20.0％となっています。 

 

 

【成人】 

 

 

 

  

積極的だと思う まあ積極的だと思う あまり積極的でない

積極的でない 無回答

N =

735 3.8 32.2 40.7 15.8 7.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

強い方だと思う どちらかといえば強い方だと思う

どちらかといえば弱い方だと思う 弱い方だと思う

わからない 無回答

N =

735 3.5 18.0 28.0 29.7 19.2 1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ない 無回答

N =

735 78.1 20.0 1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（９）歯の健康について 

問 あなたは、「８０２０」をご存知でしたか。（１つに○印） 

成人では、「知っていた」の割合が 50.3％、「知らなかった」の割合が 47.3％となっています。 

 

 

【成人】 

 

 

 

 

問 あなたは、かかりつけの歯科医院を決めていますか。（１つに○印） 

成人では、「決めている」の割合が 72.8％、「決めていない」の割合が 25.9％となっています。 

青少年では、「決めている」の割合が 62.0％、「決めていない」の割合が 14.0％となっていま

す。 

未就学児では、「決めている」の割合が 48.4％、「決めていない」の割合が 48.0％となっていま

す。 

 

 

【成人】 

 

 

 

 

 

【青少年】 

 

 

 

 

 

 

【未就学児】 

 

 

 

 

  

N =

611 48.4 48.0 3.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っていた 知らなかった 無回答

N =

735 50.3 47.3 2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

決めている 決めていない 無回答

N =

735 72.8 25.9 1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

579 62.0 14.0 24.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 あなたは、ご自身の歯・口や入れ歯の状態について、どのように感じていますか。

（１つに○印） 

成人では、「やや不満だが日常生活には困らない」の割合が 49.7％と最も高く、次いで「ほぼ

満足している」の割合が 38.1％となっています。 

 

 

 

 

【成人】 

 

 

 

 

（10）医療について 

問 あなたは、「かかりつけ医」を決めていますか。（１つに○印） 

成人では、「決めている」の割合が 67.3％、「決めていない」の割合が 31.0％となっています。 

青少年では、「決めている」の割合が 87.0％、「決めていない」の割合が 12.6％となっていま

す。 

未就学児では、「決めている」の割合が 95.9％、「決めていない」の割合が 4.1％となっていま

す。 

 

 

 

【成人】 

 

 

 

 

 

【青少年】 

 

 

 

 

 

【未就学児】 

 

 

  

N =

611 95.9 4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ満足している やや不満だが日常生活には困らない

不自由や苦痛を感じている 無回答

N =

735 38.1 49.7 8.4 3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

決めている 決めていない 無回答

N =

735 67.3 31.0 1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

579 87.0 12.6 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 あなたが病気等になったとき、どちらの所在地の病院・医院を利用していますか。

（あてはまるもの全てに○印） 

成人では、「町田市」の割合が 86.1％と最も高く、次いで「相模原市」の割合が 15.4％となっ

ています。 

青少年では、「町田市」の割合が 95.3％と最も高くなっています。 

未就学児では、「町田市」の割合が 98.2％と最も高くなっています。 

 

【成人】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【青少年】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 735 ％

町田市

八王子市

多摩市

稲城市

日野市

相模原市

横浜市

川崎市

その他

無回答

86.1

5.0

3.3

0.4

0.0

15.4

8.4

4.6

6.9

1.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

N = 579 ％

町田市

八王子市

多摩市

稲城市

日野市

相模原市

横浜市

川崎市

その他

無回答

95.3

6.2

2.9

0.2

0.3

7.3

4.3

2.6

1.9

0.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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【未就学児】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 611 ％

町田市

八王子市

多摩市

稲城市

日野市

相模原市

横浜市

川崎市

その他

無回答

98.2

5.4

2.6

0.7

0.3

4.7

2.6

1.6

2.1

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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問 あなたは、休日や夜間などの病院・医院が診療していない時間帯に急病になったと

きどのようにしましたか。（１つに○印） 

成人では、「安静にし、様子を見て翌日医療機関を受診した」の割合が 28.2％と最も高く、次

いで「救急医療機関や休日・救急当番医を受診した」の割合が 21.9％、「薬を飲んで様子をみた」

の割合が 14.3％となっています。 

青少年では、「町田市医師会休日・準夜急患こどもクリニックを受診した」の割合が 31.6％と

最も高く、次いで「安静にし、様子を見て翌日医療機関を受診した」の割合が 26.6％、「救急医

療機関や休日・救急当番医を受診した」の割合が 20.6％となっています。 

未就学児では、「町田市医師会休日・準夜急患こどもクリニックを受診した」の割合が 28.6％

と最も高く、次いで「安静にし、様子を見て翌日医療機関を受診した」の割合が 24.9％、「救急

医療機関や休日・救急当番医を受診した」の割合が 11.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【成人】 

 

 

 

 

 

【青少年】 

 

 

 

 

 

  

【未就学児】 

 

 

 

  

N =

611 24.9

2.8

1.6 11.8 28.6

1.5

2.1 10.0 9.2 7.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

735 28.2 14.3 1.9 21.9 9.5

0.7

2.6 9.5 11.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

安静にし、様子を見て翌日医療機関を受診した

薬を飲んで様子をみた

「かかりつけ医」にかかった

救急医療機関や休日・救急当番医を受診した

救急車を呼んだ

夜間電話相談（ひまわり）に電話した

＃7119（救急相談センター）に電話した

その他

無回答

N =

579 26.6 6.0

1.2

20.6 31.6

1.2

1.9

2.9

1.9

6.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 あなたは、急病の場合、町田市内に安心して利用できる医療機関があると思います

か。（１つに○印） 

成人では、「わからない」の割合が 29.4％と最も高く、次いで「はい」の割合が 29.3％、「どち

らともいえない」の割合が 25.7％となっています。 

青少年では、「どちらともいえない」の割合が36.6％と最も高く、次いで「はい」の割合が32.8％、

「いいえ」の割合が 14.7％となっています。 

未就学児では、「はい」の割合が 34.9％と最も高く、次いで「どちらともいえない」の割合が

29.0％、「わからない」の割合が 19.1％となっています。 

 

 

 

 

【成人】 

 

 

 

 

 

 

【青少年】 

 

 

 

 

 

 

【未就学児】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N =

611 34.9 16.2 29.0 19.1 0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

735 29.3 11.4 25.7 29.4 4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ どちらともいえない わからない 無回答

N =

579 32.8 14.7 36.6 14.0 1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（11）災害時の医療について 

問 あなたは、医療について災害時に対して備えていることがありますか。（あてはまる

もの全てに○印） 

成人では、「災害時の避難場所を確認している」の割合が 40.1％と最も高く、次いで「お薬手

帳を活用し、最新記載をしている」の割合が 32.9％、「平常時に常に医療を必要としているわけ

でないため、特に準備をしていない」の割合が 22.6％となっています。 

青少年では、「災害時の避難場所を確認している」の割合が 56.1％と最も高く、次いで「お薬

手帳を活用し、最新記載をしている」の割合が 38.5％、「平常時に常に医療を必要としているわ

けでないため、特に準備をしていない」の割合が 20.4％となっています。 

未就学児では、「お薬手帳を活用し、最新記載をしている」の割合が 46.8％と最も高く、次い

で「災害時の避難場所を確認している」の割合が 43.9％、「平常時に常に医療を必要としている

わけでないため、特に準備をしていない」の割合が 19.5％となっています。 

 

 

【成人】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 735 ％

自分の常備薬を災害用品の中

に余分に準備している

お薬手帳を活用し、最新記載を

している

災害時の対策を主治医や関係

者と相談している

医療機器を利用されている方

で、バッテリーや電池など予備

電源を確保している

災害時の避難場所を確認して

いる

応急処置などの救急方法を学

んでいる

平常時に常に医療を必要として

いるわけでないため、特に準備

をしていない

平常時に常に医療を必要として

いるが、特に準備をしていない

その他

無回答

19.0

32.9

1.0

3.3

40.1

9.5

22.6

6.5

2.0

6.1

0 10 20 30 40 50
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【青少年】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【未就学児】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N = 611 ％

自分の常備薬を災害用品の中

に余分に準備している

お薬手帳を活用し、最新記載を

している

災害時の対策を主治医や関係

者と相談している

医療機器を利用されている方

で、バッテリーや電池など予備

電源を確保している

災害時の避難場所を確認して

いる

応急処置などの救急方法を学

んでいる

平常時に常に医療を必要として

いるわけでないため、特に準備

をしていない

平常時に常に医療を必要として

いるが、特に準備をしていない

その他

無回答

15.2

46.8

0.3

2.5

43.9

8.0

19.5

4.7

1.3

3.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80

N = 579 ％

自分の常備薬を災害用品の中

に余分に準備している

お薬手帳を活用し、最新記載を

している

災害時の対策を主治医や関係

者と相談している

医療機器を利用されている方

で、バッテリーや電池など予備

電源を確保している

災害時の避難場所を確認して

いる

応急処置などの救急方法を学

んでいる

平常時に常に医療を必要として

いるわけでないため、特に準備

をしていない

平常時に常に医療を必要として

いるが、特に準備をしていない

その他

無回答

17.6

38.5

0.9

2.9

56.1

11.2

20.4

2.8

0.3

4.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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（12）薬について 

問 あなたは、「かかりつけ薬局」（処方箋が出たとき、いつも同じ薬局で調剤してもら

うこと）または、「かかりつけ薬剤師」（薬や食事、体調管理などの相談ができる特

定の薬剤師）を決めていますか。（１つに○印） 

成人では、「両方決めていない」の割合が 47.2％と最も高く、次いで「かかりつけ薬局を決め

ている」の割合が 34.7％、「両方決めている」の割合が 10.5％となっています。 

青少年では、「両方決めていない」の割合が 54.7％と最も高く、次いで「かかりつけ薬局を決

めている」の割合が 32.0％、「両方決めている」の割合が 10.5％となっています。 

未就学児では、「両方決めていない」の割合が 48.8％と最も高く、次いで「かかりつけ薬局を

決めている」の割合が 37.8％、「両方決めている」の割合が 10.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

【成人】 

 

 

 

 

 

 

【青少年】 

 

 

 

 

 

 

【未就学児】 

 

 

 

 

 

  

N =

611 10.3 37.8 0.2 48.8 2.6 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

両方決めている かかりつけ薬局を決めている

かかりつけ薬剤師を決めている 両方決めていない

わからない 無回答

N =

735 10.5 34.7 1.1 47.2 5.0 1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

579 10.5 32.0 0.2 54.7

2.1

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 あなたは、薬が２種類以上の飲み合わせによって、作用が強く出たり、逆に効果が

無くなったりすることを防止するため、薬局で渡している「お薬手帳」を持ってい

ますか。（１つに○印） 

成人では、「持っている」の割合が 81.2％、「持っていない」の割合が 17.8％となっています。 

青少年では、「持っている」の割合が 89.3％、「持っていない」の割合が 10.7％となっていま

す。 

未就学児では、「持っている」の割合が 96.6％、「持っていない」の割合が 3.3％となっていま

す。 

 

 

 

 

【成人】 

 

 

 

 

 

【青少年】 

 

 

 

 

 

【未就学児】 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

N =

611 96.6 3.3 0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

持っている 持っていない 無回答

N =

735 81.2 17.8 1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N =

579 89.3 10.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（13）愛護動物について 

問 あなたは犬または猫を飼っていますか。（あてはまるもの全てに○印） 

成人では、「飼っていない」の割合が 75.4％と最も高く、次いで「犬」の割合が 14.7％となっ

ています。 

 

【成人】 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 人とペットが快適に暮らせるまちづくりのため、健康管理と基本的なしつけを行っ

ていますか。（１つに○印） 

成人では、「している」の割合が 62.6％と最も高く、次いで「一部している」の割合が 23.9％

となっています。 

 

 

 

【成人】 

 

 

 

  

N = 735 ％

犬

猫

飼っていない

無回答

14.7

7.5

75.4

3.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

している 一部している 方法が分からない

やろうと思わない 忙しくてできない 無回答

N =

155 62.6 23.9 7.1

1.9

0.6 3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（14）その他 

問 家庭での食中毒予防や食品を選択する際に役立つ情報が、市から十分に提供されて

いると思いますか。（１つに○印） 

成人では、「提供が不足している」の割合が 43.7％と最も高く、次いで「やや少ないが提供さ

れている」の割合が 38.4％となっています。 

 

 

 

【成人】 

 

 

 

 

問 家庭での食中毒予防や食品を選択する際に役立つ情報を知る機会としてどのような

場を活用したいですか。（あてはまるもの全てに○印） 

成人では、「インターネットや情報誌等を活用した独学」の割合が 44.9％と最も高く、次いで

「保健所等の行政機関が開催する講習会」の割合が 23.3％、「施設見学や体験学習等の消費者参

加型のイベント」の割合が 18.0％となっています。 

 

 

【成人】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

十分提供されている やや少ないが提供されている

提供が不足している 無回答

N =

735 9.1 38.4 43.7 8.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N = 735 ％

保健所等の行政機関が開催す

る講習会

食品関係事業者や専門家によ

る講演会

施設見学や体験学習等の消費

者参加型のイベント

インターネットや情報誌等を活

用した独学

その他

無回答

23.3

14.7

18.0

44.9

6.7

14.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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